2012年2月17日 星期五 编辑/黄雪 图编/刘丰 美编/张元清 校对/黄蓉

回音

## 和你说声"对不起"

4000元的大众小车没得买

## 读者来电:

16日上午,杨先生、陈女士等 多名本报读者来电询问:16日的 《微博日报》上刊登的"4000元的 德国大众小车明年上海上市",是 真的么?

## 记者回复:

2002年已研发成功, 但从未公开展览生产

湖南进口大众销售商表示, 大众已经拥有这样的技术,但可 以肯定的是这样的车型今年不会 量产。"我们也从没收到过这款车 将进入中国市场的消息。"

记者经多方查找核实,终于 找到了准确消息来源——这确实 是一辆 "Volkswagen 1-litre car"(中文译作"大众1升车")的概 念车,它的确非常省油,"每百公 里耗油量不到1升"。

据记者收集到的资料,"德国 大众公司第42次股东年会"早在 2002年就已召开,会上发布过一 款混合动力节能概念车,16日 《微博日报》上刊登的黑色"世界 最经济小车"图片,其实只是"1 升车"的第一代车型。从未公开 展览,也未大规模生产,目前不 可能买到。

想买这辆"世界最经济小车" 的读者要失望了。

■记者 黄雪

围观

## "活熊取胆"无痛,熊很舒服?

中药协会会长言论引轩然大波 网友愤怒:归真堂上市,黑熊末日

"取胆汁过程就像开自来水管 一样简单,自然、无痛,完了之后,熊 就痛痛快快地出去玩了。我感觉没 什么异样!甚至还很舒服。"

@广州日报:【归真堂上 市被指残忍 遭网友坚决抵制】 归真堂拟谋求创业板上市的 消息,在网上引起轩然大波。 很多网友表示,应坚决抵制归 真堂登陆资本市场。有网友甚 至在微博上张贴了一张黑熊 流泪的漫画,并以黑熊的口吻 质问:"归真堂你没胆吗?为什 么要用我的胆上市!"

@中国微博联播:【中药 协会力挺归真堂】针对动物保 护组织公布的"黑熊取胆汁" 系列组图,中药协会会长房书 亭16日称,这都是20多年前的 事情,他说,现在给熊取胆的 过程和得了直肠癌的人排便 过程类似,并不痛苦。





博友评论

@明哲灏:这样无知的言语竟 出自国家级医疗行业协会负责人之 口,直肠环境和胆囊环境存在巨大 差别,肠道是有菌环境,胆囊是无菌 环境, 胆汁和粪便更无任何可比性, 胆汁是消化解毒必须的分泌液,需 要留在体内,粪便是身体垃圾废物, 需要排出体外

@光远看经济:中药协的人说, 黑熊取胆目前对黑熊无害, 无痛苦。 这话其实好证明,中药协自己选出十 个人,用给黑熊抽取胆汁的方法把这 10个人抽3个月,如果这些人感觉很 happy,对身体无害,无痛苦。那就批 准归真堂IPO(首次公开募股)吧。

@ash\_lysine: 熊胆功效:清热 解毒,息风止痉,清肝明目。哪里涉及 人命?活体取胆不算残害,那什么算? 有替代药,为什么非用熊胆?

@黄-俊峰: 大约十年前, 在云 南红河一个养熊场亲眼目睹过黑熊 活体取胆,非常残忍。对黑熊而言生 不如死,对观者而言是一场梦魇。

@觉醒字幕组:黑熊在《国际濒 危动植物保护公约》中,属极度濒危 的一类保护动物, 而我国是唯一可 以合法从事活熊取胆的国家。归真 堂如果真上市,那就是黑熊的末日。

■综合新浪、腾讯微博





領集 0731-8827 6868 | 指商 0731-8273 0888

